

# 女子网上寻“情感分析师”被骗近万元 民警霸气喊话,吓得骗子立马退钱

林贤飞 应立强 李世超

近日,一女子因咨询感情问题,竟被网上所谓的“情感分析师”骗走了9200元。本以为这笔钱很难要回来,结果安吉民警一番霸气喊话,吓得对方连忙退了钱。

被害人是杭州萧山区的朱女士。案发前,她与丈夫闹矛盾,自感婚姻遇到了危机,于是连夜驾车到安吉县,投奔亲戚诉衷肠。亲戚们虽试着劝和,但也给不出什么好的对策。于是,她上网寻求“情感分析师”的帮助。根据搜索结果,她选择了一名号称是广州某情感咨询公司的“陈老师”,添加了对方微信。

微信上,朱女士将一肚子的委屈倾泻而出,陈老师时不时地安慰、劝导她。期间,陈老师推荐朱女士购买一套私人定制的“情感学”课程,表示从中可以获得情感问题的解决方案。而这套课程需要先交2000元意向定金,之后再交7200元套餐学费。朱女士

觉得自己还年轻,结婚没几年婚姻就出现了问题,如果通过学习能改善局面,这点学费也值得。于是,她先通过支付宝扫码,缴纳了2000元的意向定金,随后又通过手机银行转账的方式,将7200元学费转入对方公司账户。

交完两笔钱后,陈老师又通过微信发来一份合同,要求朱女士在30分钟内签订,签完再缴一笔钱,即可成为永久会员。朱女士觉得不对劲,拒签合同,并要求对方退还9200元钱。不料,陈老师竟然以朱女士“违约”为由拒绝退钱。

“我都没跟你们签合同,哪来的违约之说?”朱女士质问对方,但对方就是不肯退钱。她觉得自己受骗了,当天就赶到安吉县公安局孝丰派出所求助。

朱女士向民警程虎述说被骗经过时,那家公司竟又给朱女士打来电话,催她赶紧签合同和汇款。程虎立即接电话,向对方表明身份,并要求对方立即将钱退还。然而,对方却表示不

相信程虎是民警,并称朱女士违约在先,不能退款,说完就挂了电话。程虎使用朱女士的手机,通过微信视频通话联系了那名陈老师,并出示了警官证。对方一看,一下子怔住了。

“我是安吉县公安局孝丰派出所民警,现在朱女士已报案,我们正在制作笔录。我们了解到,朱女士并未与你们签订任何合同,现在她不愿意学习你们的课程,我严正责令你立即退还财物!”程虎霸气喊话。

经过对话,对方最终答应在当天傍晚6点前把钱退还。之后,朱女士果然按时收到了被骗钱款。她十分激动,说本以为钱是追不回来了,没想到还能失而复得,“感受到了警察的温暖”。目前,案件还在进一步调查中。

民警提醒,这类诈骗案中,诈骗方想通过与被害人签订合同,将骗取的钱财变成合法收款,幸好朱女士及时发现并拒签合同。广大群众一定要擦亮眼睛,不要轻易向陌生人汇款。

## 行政人员旁听审判

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清市法院公开开庭审理原告浙江某电气有限公司诉被告乐清市人力资源和社会保障局、第三人马某工伤行政确认一案。乐清市副市长吴振弟率市司法局、市综合行政执法局等10余个部门主要负责人及相关科室工作人员40余人参加旁听。

法庭围绕争议焦点展开辩论,庭审结束后,法官主持三方进行调解,最终原告与第三人达成协议,原告当即撤回起诉。旁听庭审的行政机关工作人员表示,这次零距离感受行政案件的审判过程,十分有助于自己进一步树立法治意识、程序意识和责任意识。

## 专项行动力促执行

通讯员 李洁

本报讯 2019年以来,温岭市法院开展罚金刑案件执行专项行动,截至目前受理相关案件896件,同比增长281%;执行完毕468件,执毕率52.2%;执行到位金额达1439万元。

该院专门出台了罚金刑执行的实施细则,进一步规范移送环节,目前执行完毕的罚金刑案件平均用时仅25天;成立罚金刑专项执行小组,由1名员额法官配备3名专人,负责罚金刑案件的查控、划拨、拍卖等程序;同时,强化与看守所、司法所、监狱的联系与沟通,督促当事人主动履行。

## 确权纠纷成功和解

通讯员 遂法轩

本报讯 近日,几名老人走进遂昌县法院,向法官递上了撤诉申请,并再三表示感谢。

这是一起涉及拆迁补偿的共有权确认纠纷,双方多次经政府相关部门主持,协商达不成一致。事情后来闹到了法院,法院了解情况后,认为该案双方当事人人数众多,且原告方均年事已高,原、被告原系同事关系,促成双方和解是比较好的解决途径。于是法官积极联系原、被告,向双方解释相关政策、法规,并动用各方力量,积极促成和解。经过法官的工作,原、被告最终达成和解协议,于是发生了文章开头的一幕。

## 定向询价加快处置

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 日前,台州市法院主动联合市税务局建立定向询价工作机制。今后,法院因司法处置房地产需要,可向房地产所在地税务部门定向询价,由其提供房地产计税基准价等信息,并以询价结果作为司法处置参考价。人民法院、税务机关将指定专人负责,定期召开沟通协调会,及时解决定向询价过程中所涉问题,遇有特殊情况,可临时召开协调会。

## 以文化人清廉司法

通讯员 张梦瑶

本报讯 2019年以来,天台县法院坚持以深化廉政文化建设为抓手,加强清廉法院建设,营造作风清正、司法清廉、政治清明的良好氛围,为法院各项工作顺利开展提供纪律保障。该院通过夯实制度建设、拓宽廉政载体、打通外部源泉,使廉政建设达到全员覆盖、全域覆盖、全线覆盖,铸造一支忠诚、担当、干净的法院干警队伍。截至目前,该院已向干警不定时推送各类廉政信息、提醒400余条,开展廉政教育活动14次。



## 入户走访

近日,平湖市公安局当湖派出所社区民警开展入户走访工作,对辖区实有人口信息进行详细核查登记,并借机宣传电信网络诈骗的防范知识。

通讯员 姚丽燕

# 社会调解优先 法院诉讼断后 常山:两个中心“合体”,矛盾纠纷一站解

通讯员 章晨洁

本报讯 “那就这么说了,2020年1月20日之前付清2万元余款。”近日,常山县社会治理综合服务中心的调解室里,法院调解员成功化解了一起承揽合同纠纷。

纠纷始于3年多前。季某为张某做钢构厂房,两人协议于2019年8月16日结算3万元钢构款,但当时张某无力支付,便写下欠条,表示几个月之后归还。然而事后,张某只归还了1万元欠款,剩余部分迟迟没有兑现。前不久,纠纷闹到了县社会治理综合服务中心,进驻在那里的常山法院人民调解员召集当事人,说情讲理释法,最终促成双方达成调解协议。

常山法院探索打造“党委领导、政府支持、多方参与、资源共享、调

解优先、司法终局”的一站式多元解纷新模式,按照“分类实施、分步推进”的工作思路,不断完善“社会调解优先、法院诉讼断后”的一站式递进分层解纷机制,推进了社会矛盾前端化解。2019年7月,该院派出一支审判团队进驻县社会治理综合服务中心,4个多月以来,共指导纠纷调解187件,成功化解165件,化解成功率达88%。

同年12月20日,常山法院诉讼服务中心正式进驻县社会治理综合服务中心。进驻后的诉讼服务区内设有立案窗口2个,司法确认窗口2个,缴费窗口1个,申诉窗口1个,调解室1间以及法庭1个;随之进驻的还有民事立案团队、诉前调解团队和速裁团队,负责开展诉前调解和速裁工作。

“设在县社会治理综合服务中心

的法院诉讼服务区,承担诉前调解、司法确认、简案速裁、民事立案、信访申诉等‘五位一体’职能,以便矛盾纠纷‘一站式’化解。”常山法院诉讼服务中心负责人介绍。

常山法院还以此为基础,进一步推进镇级社会治理综合服务中心建设,巩固人民法庭和乡镇解纷中心的无缝对接,结合人民法庭原有的妇女调解委员会的做法,逐级建立村、镇、县三级负责的解纷机制,并在试点基础上进一步推广到各乡镇(街道)、社区村落,将解决矛盾纠纷的机制覆盖到全县行政区划。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 www.epicc.com.cn  
电话投保 400-1234567  
PICC 中国人民保险